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LEIA ESTAS INSTRUÇÕES: 
 
1 Identifique-se na parte inferior desta capa; 
  
2 Você dispõe de quatro horas para responder todas as questões e preencher o Cartão Resposta; 
 
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta; 
  
4 O candidato só poderá se retirar da sala, após 1 (uma) hora do início das provas; 
 
5 Cada questão de múltipla escolha apresenta apenas uma opção de resposta correta; 
 
6 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas que possam dificultar a leitura. 
Detectado algum problema, comunique imediatamente ao fiscal; 
 
7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessário, mas deverá assinalar o Cartão Resposta que 
acompanha a prova; 
 
8 Não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, emenda ou 
rasura; 
 
9 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta; 
 
10 Este caderno de prova contém, 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d); 
  
11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartão Resposta; 
 
12 Assine o cartão resposta no verso. 

 
Identificação do candidato 
Nome (em letra de forma) Nº da inscrição 
  

 
Boa Prova! 
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Reportagem Fantástico - Edição do dia 29/01/2012 - Atualizado em 02/02/2012 
Formol é usado ilegalmente em salões de beleza para alisar os cabelos 

 
Em 2009 a Anvisa proibiu a venda de formol puro no país todo. Mesmo assim, ele continuou 

sendo usado agora com outros nomes: escova inteligente, marroquina, egípcia e de chocolate. 
As autoridades de saúde já alertaram: o conteúdo do frasco é extremamente perigoso.  
Estamos falando do formol, substância química, de cheiro forte, e cuja venda é controlada. Então, 

por que as mulheres continuam usando o formol? E por que salões de beleza insistem em aplicar o 
produto, em doses excessivas, para alisar o cabelo?... 
 

 
Reportagem é um tipo de gênero textual, que busca recuperar informações apresentadas no dia-a-dia e 
aprofundá-las, além de informar um fato, observa suas raízes e o desenrolar dele. (Faria e Zanchetta, 2002). 
 
01 - No título da reportagem “Formol é usado ilegalmente em salões de beleza para alisar os cabelos”,  temos a 
presença de que tipo de oração: 
a) oração final. 
b) oração causal. 
c) oração preposicional. 
d) oração dissertativa. 
 
02 - As palavras “ilegalmente e extremamente” pertencem a que classe de palavras: 
a) adjetivo e advérbio. 
b) apostos e adjetivo. 
c) advérbios. 
d) adjuntos. 
 
03 - Na informação: “As autoridades já alertaram: o conteúdo do frasco é extremamente perigoso”, qual a 
significação dos dois pontos na frase: 
a) introduzir uma fala. 
b) indicar uma enumeração. 
c) fazer uma citação. 
d) separar um período. 
 
04 - Os porquês sofrem variações conforme sua funcionalidade, assinale a alternativa incorreta sobre os porquês 
da língua portuguesa: 
a) Quando se faz uma pergunta utiliza-se o por que separado e sem acento. 
b) Quando fazemos uma pergunta e colocamos o por que no final da frase, esse é separado e com acento circunflexo. 
c) O porque junto vem na explicação, ou resposta a uma pergunta. 
d) O porquê junto e com acento circunflexo se utiliza como adjetivo. 
 
05 - Segundo a nova ortografia pode-se afirmar sobre a crase: 
a) Obrigatória com a utilização de topônimos. 
b) O acento é facultativo quando o uso do artigo fica facultado antes dos pronomes possessivos. 
c) Proibida antes da palavra masculina e substantivo tomado em sentido genérico ou indeterminado. 
d) Todas as alternativas. 
 
“Há três coisas para as quais eu nasci e para as quais eu dou minha vida. Nasci para amar os outros, nasci para 
escrever, e nasci para criar meus filhos. O ‘amar os outros’ é tão vasto que inclui até perdão para mim mesma, 
com o que sobra. As três coisas são tão importantes que minha vida é curta para tanto. Tenho que me apressar, o 
tempo urge. Não posso perder um minuto do tempo que faz minha vida. Amar os outros é a única salvação 
individual que conheço: ninguém estará perdido se der amor e às vezes receber amor em troca [...].” Clarice 
Lispector (http://claricelispectorclarice.blogspot.com.br/) 
 
06 - A coerência e a coesão são conceitos importantes para compreensão do texto. Assinale a frase que não está 
correta: 
a) Há coisas para as quais eu nasci e dou minha vida: amar os outros, escrever e criar meus filhos. 
b) Há três coisas para as quais nasço e dou minha vida: amar os outros, escrever e criar meus filhos. 
c) Três coisas justificam minha existência: amar os outros, escrever e criar meus filhos. 
d) Há três coisas para as quais justificam meu nascimento e para mim fazer: amar os outros, escrever e criar meus 
filhos. 
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07 - A nova ortografia trata da acentuação com delicadeza, sobre os ditongos abertos assinale a alternativa 
correta: 
a) ideia, estreia, herói. 
b) trofeu, joia, asteroide. 
c) papeis, plateia, paranoia. 
d) assembleia, heroi, boia. 
 
08 - Em relação ao verbo sabemos que ele pode assumir com a simples mudança ou retirada de uma preposição, 
assinale a frase abaixo em que a utilização da preposição está incorreta: 
a) A mãe agrada o filho. 
b) A mãe agrada ao filho. 
c) O filho agrada a mãe. 
d) O filho agrada lhe mãe. 
 
09 - Quanto a utilização da preposição, assinale a frase correta: 
a) Respondi meu patrão. 
b) Respondi ao meu pai. 
c) Respondemos às perguntas. 
d) Respondeu-lhe à altura. 
 
10 - Em relação ao uso do hífen assinale a alternativa correta segundo a reforma ortográfica: 
a) subediretor, hiperinflação, antiherói. 
b) pansexual, pan-americano, mini-hotel. 
c) superomem, vice-rei, subediretor. 
d) subsecretário, minirreforma, autoretrato. 

  
11 - Milton possui um caminhão basculante cuja caçamba, em formato de paralelepípedo reto retângulo, tem 
dimensões de 1,6 m, 3 m e 90 cm. Para transportar um total de 25 m3 de terra com esse caminhão Milton terá 
que fazer, no mínimo: 
a) 4 viagens. 
b) 5 viagens. 
c) 6 viagens. 
d) 7 viagens. 
 
12 - Aristeu perdeu uma aposta e teve que pagar uma rodada de pastéis e refrigerantes na lanchonete do Jander. 
Ao todo, foram consumidos 17 pastéis e 5 refrigerantes. Sabe-se que cada pastel custa 2/5 do valor de um 
refrigerante e o valor da conta ficou em R$ 53,10. Após pagar essa conta, Aristeu pediu mais 3 pastéis e 1 
refrigerante, pagando por esse novo pedido o valor de: 
a) R$ 9,90. 
b) R$ 11,20. 
c) R$ 12,40. 
d) R$ 13,10. 
 
13 - O quadrado de um número natural, adicionado de seu dobro mais 5 unidades é igual a 8. Esse número é: 
a) 0. 
b) 1. 
c) 2. 
d) 3. 
 
14 - Em um grupo de 24 amigos, sabe-se que o número de pessoas que possuem celular é o dobro do número de 
pessoas que possuem notebook e o número de pessoas que possuem notebook e celular é igual a 3. Então, o 
número de pessoas que possuem notebook é igual a: 
a) 6. 
b) 7. 
c) 8. 
d) 9. 
 
15 - Numa metalúrgica, 7 máquinas, trabalhando 12 horas por dia produzem 6300 peças. Se fossem 8 máquinas, 
trabalhando 10 horas por dia, seriam produzidas: 
a) 5500 peças. 
b) 5800 peças. 
c) 6000 peças. 
d) 6150 peças. 
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16 - Na edição de um texto através do software Microsoft Word 2003 (em Português do Brasil), pode-se 
selecionar todo um texto através da seguinte combinação de teclas:  
a) Ctrl + A. 
b) Ctrl + T. 
c) Ctrl + C. 
d) Ctrl + V. 
 
17 - Ao se realizar o download de um arquivo de texto via internet e salvá-lo na área de trabalho do Windows, 
este ficará alocado na seguinte memória do computador:  
a) Memória Principal (RAM). 
b) Memória Secundária (HD). 
c) Memória ROM (BIOS). 
d) Memória Regional (MR). 
 
18 - A figura abaixo representa uma porta e também um conector, relacionados com a seguinte tecnologia: 
a) PCA. 
b) PS/2. 
c) Serial. 
d) USB. 
 
 
 
 
19 - Para realizar a edição e visualização de um arquivo com extensão .xls, deve-se utilizar o seguinte aplicativo:  
a) Microsoft Access. 
b) Microsoft Excel. 
c) Microsoft Word. 
d) Microsoft Paint. 
 
20 - Fazendo uso do navegador Internet Explorer ou Mozilla Firefox, o atalho via teclado que tem como função 
atualizar a página que está sendo visualizada é:  
a) Shift + R. 
b) F5. 
c) Alt + A. 
d) F13. 
 

21 - Aproximadamente, qual é a densidade demográfica do município de Fazenda Rio Grande? 
a) 700 habitantes por km². 
b) 770 habitantes por km². 
c) 800 habitantes por km². 
d) 880 habitantes por km². 
 
22 - Em que ano foi criada no município de Fazenda Rio Grande a Paróquia de São Gabriel da Virgem 
Dolorosa? 
a) 1.968. 
b) 1.978. 
c) 1.988. 
d) 1.998. 
 
23 - Em que data foi instalado o Município de Fazenda Rio Grande? 
a) 16/11/1.981. 
b) 01/07/1.983. 
c) 26/01/1.990. 
d) 01/01/1.993. 
 
24 - Francisco Claudino Ferreira entrou para a história do município de Fazenda Rio Grande como: 
a) Primeiro médico a clinicar na região. 
b) Primeiro prefeito eleito pelo voto direto. 
c) Primeiro proprietário de terras da localidade.  
d) Primeiro religioso a oficiar uma missa na cidade. 
 
25 - O aldeamento original formado pelos índios na região onde hoje se localiza o município de Fazenda Rio 
Grande era denominado: 
a) Capocu.   c) Pocacu. 
b) Cupoca.   d) Pocuca. 
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26 - Quando de sua criação, qual era a principal atividade da Fazenda Rio Grande? 
a) Agricultura de subsistência. 
b) Criação de cavalos. 
c) Horticultura. 
d) Plantação de gêneros de primeira necessidade. 
 
27 - Quanto tempo se passou entre a criação e a instalação do município de Fazenda Rio Grande? 
a) Exatos três anos. 
b) Mais de três anos. 
c) Nenhum dia, nosso município foi criado e instalado na mesma data. 
d) Quase três anos. 
 
28 - O atual Ministro do Esporte do Brasil é: 
a) Orlando Silva. 
b) Paulo Bernardo. 
c) Aldo Rebelo. 
d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
29 - Segundo os historiadores do Município de Fazendo Rio Grande, qual o significado do termo “iguaçu” em 
tupi-guarani? 
a) Água doce ou rio de água doce. 
b) Água grande ou rio grande. 
c) Água sagrada ou rio sagrado. 
d) Água tortuosa ou rio bravo. 
 
30 - O Estado do Paraná possui quantos anos de emancipação? 
a) 500. 
b) 502. 
c) 503. 
d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 

31 - De acordo com Netto (2005), a Reconceituação mesmo contida e pressionada nos limites de uma década, 
marcou indelevelmente o Serviço Social latino-americano.  Segundo o autor, um balanço do movimento 
apontaria algumas conquistas que, desde então, integram-se na dinâmica profissional de nossos países. Essas 
conquistas são: 
I - Articulação de uma nova concepção da unidade latino-americana. 
II - Explicitação da dimensão política da ação profissional. 
III - Afastamento da interlocução com as ciências sociais. 
IV - Inauguração do pluralismo profissional. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
32 - Tendo como via analítica as transformações no mundo do trabalho e as alterações dos modos de organização 
da produção, pode-se dizer que diversos fatores conjunturais da economia japonesa dos anos 1950-1960, como 
crises financeiras, reduzido e heterogêneo mercado e ausência de importação, constituem o marco no qual se 
desenvolve o modo de organização de produção denominado de: 
a) Toyotismo. 
b) Gerência Científica. 
c) Taylorismo. 
d) Fordismo. 
 
33 - Minimizar o Estado para as teses neoliberais significa que: 
a) O Estado não deve intervir na “liberdade” econômica, no livre jogo do mercado. 
b) Criação de sistemas de governos democráticos cujas autonomias são maximizadas e que não precisam ser 
controladas por um organismo central. 
c) Existência de um Estado forte e interventivo. 
d) Ataque frontal aos fundamentos não democráticos das decisões nacionais, a partir da intervenção democrática de 
organismos transnacionais nas questões de um país. 
 
34 - Julgue as afirmativas: 
I - Os assistentes sociais atuam nas manifestações mais contundentes da questão social, tal como se expressam na 
vida dos indivíduos sociais de distintos segmentos das classes subalternas em suas relações com o bloco do poder 
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e nas iniciativas coletivas pela conquista, efetivação e ampliação dos direitos de cidadania e nas correspondentes 
políticas públicas. 
II - Os espaços sociocupacionais do assistente social têm lugar no Estado – nas esferas do poder executivo, 
legislativo e judiciário -, e em empresas privadas capitalistas, em organizações da sociedade civil sem fins 
lucrativos e na assessoria a organizações e movimentos sociais. Esses distintos espaços são dotados de 
racionalidades e funções distintas na divisão social e técnica do trabalho. 
III - Os assistentes sociais realizam uma ação de cunho socioeducativo na prestação de serviços sociais, 
viabilizando o acesso aos direitos e aos meios de exercê-los, contribuindo para que necessidades e interesses dos 
sujeitos sociais adquiram visibilidade na cena pública e possam ser reconhecidos. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
b) Apenas a afirmativa III está incorreta. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
35 - Desde a década de 1980, Iamamoto e Carvalho (1982) afirmam que o Serviço Social é: 
a) Profissão inserida na divisão social e técnica, mas que não deve ser considera como Trabalho, uma vez que, ela só 
opera trabalho improdutivo para o capital. 
b) Uma especialização do trabalho da sociedade, inscrita na divisão social e técnica do trabalho social, o que supõe 
afirmar o primado do trabalho na constituição dos indivíduos sociais. 
c) Trabalho especializado de atendimento à população de baixa renda e em situação de vulnerabilidade social que vem 
suprir as necessidades do capital de intervenção nas expressões da questão social, vista a partir de uma perspectiva 
funcionalista. 
d) Regulamentado como profissão liberal e que deste modo, não necessariamente, precisa-se submeter à lógica da 
compra e venda da força de trabalho, ou seja, pode-se tornar um trabalhador não alienado. 
 
36 - As políticas sociais ao adentrarem no neoliberalismo são caracterizadas sob a ótica neoliberal como: 
I - Paternalistas, geradoras de desequilíbrio, custo excessivo do trabalho, e, de preferência devem ser acessadas 
via mercado, transformando-se em serviços privados. 
II - Os benefícios, serviços e programas de diversas políticas sociais não são enxergados como direito do 
consumidor e sim são vistos sob a perspectiva de direitos sociais.  
III - Políticas de proteção social e dever do Estado. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas a afirmativa I é correta. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Todas as afirmativas são corretas. 
d) Nenhuma afirmativa está correta. 
 
37 - O primeiro suporte teórico-metodológico necessário à qualificação técnica da prática do Serviço Social e à 
sua modernização vai ser buscado: 
a) Nos ideais cristãos.   c) Na fenomenologia. 
b) Na matriz Positivista.   d) Na teoria social crítica de Marx. 
 
38 - A Seguridade Social, após a Carta Constitucional de 1988, afirma o direito dos cidadãos brasileiros a um 
conjunto de direitos no âmbito das políticas sociais de Saúde, Previdência Social e Assistência Social. Nesse 
sentido, a noção de Seguridade Social supõe que: 
a) A oferta de ações de abordagem em territórios de incidência de riscos. 
b) Cabe ao Estado analisar territorialmente a capacidade protetiva das famílias e nela a ocorrência de vulnerabilidades, 
de ameaças, de vitimizações e danos. 
c) Os cidadãos tenham acesso a um conjunto de certezas e seguranças que cubram, reduzam ou previnam situações de 
risco e de vulnerabilidades sociais. Essa cobertura é social e não depende do custeio individual. 
d) Os serviços das políticas sejam garantidos aos usuários e que o acesso ao conhecimento possa ampliar o diálogo entre 
diferentes classes sociais. 
 
39 - Assinale a alternativa INCORRETA acerca das atribuições privativas do Assistente Social: 
a) Uma das atribuições privativas do assistente social refere-se a realização de vistorias, perícias técnicas, laudos 
periciais, informações e pareceres sobre a matéria de Serviço Social. 
b) Uma das atribuições privativas do assistente social consiste em ocupar cargos e funções de direção e fiscalização da 
gestão financeira em órgãos e entidades representativas da categoria profissional. 
c) Uma das atribuições privativas do assistente social é assumir, no magistério de Serviço Social tanto a nível de 
graduação como pós-graduação, disciplinas e funções que exijam conhecimentos próprios e adquiridos em curso de 
formação regular. 
d) Uma das atribuições privativas do assistente social refere-se a elaboração, implementação, execução e avaliação de 
políticas sociais junto a órgãos da administração pública, direta ou indireta, empresas, entidades e organizações 
populares. 
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40 - A Lei que Regulamenta a profissão do assistente social em vigor no Brasil é: 
a) Lei 8.862 de 07 de junho de 1993. 
b) Lei 8.742 de 07 de dezembro de 1993. 
c) Lei 8.862 de 13 de julho de 1990. 
d) Lei 5.020 de 12 de março de 1983. 
 
41 - Assinale a alternativa CORRETA que contemple princípios fundamentais do Código de Ética profissional: 
I - Defesa intransigente dos direitos humanos e recusa do arbítrio e do autoritarismo. 
II - Opção por um projeto profissional vinculado a consolidação atual ordem societária, sem dominação, 
exploração de classe, etnia e gênero. 
III - Defesa do aprofundamento da justiça social, enquanto socialização da participação política e da riqueza 
socialmente produzida. 
IV - Compromisso com a qualidade dos serviços prestados à população e com o aprimoramento intelectual, na 
perspectiva da competência profissional. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e IV estão incorretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
42 - “Substituir profissional que tenha sido exonerado/a por defender os princípios da ética profissional, 
enquanto perdurar o motivo da exoneração, demissão ou transferência” é:  (CÓDIGO DE ÉTICA 
PROFISSIONAL DO ASSISTENTE SOCIAL). 
a) Dever do assistente social. 
b) Direito do assistente social. 
c) Vedado ao assistente social. 
d) Nenhuma das respostas. 
 
43 - Assinale a alternativa INCORRETA acerca da interdisciplinaridade: 
a) No trabalho interdisciplinar as diversas áreas do saber se complementam na abordagem de diferentes aspectos do 
real, reconhecendo as diferenças e as especificidades, sem, contudo eliminá-las. 
b) A interdisciplinaridade compreende a justaposição de conteúdos e saberes heterogêneos, levando à uniformização 
dos métodos e de intervenção profissional. 
c) Para trabalho em equipe interdisciplinar deve-se compreender que a verdade completa não ocorre numa ciência 
isolada, mas se constitui num processo de concorrência solidária de várias disciplinas. 
d) A interdisciplinaridade é a síntese entre a necessidade coletiva que impede a fragmentação corporativa ou 
particularista e a conservação da multiplicidade e pluralismo de sujeitos. 
 
44 - São penalmente _______________os menores de dezoito anos, sujeitos às medidas previstas nesta Lei. 
(ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, 1990). 
Complete corretamente a redação do artigo 104 do Estatuto da Criança e do Adolescente. 
a) condenados. 
b) inimputáveis. 
c) competentes. 
d) imputáveis. 
 
45 - Acerca dos direitos da criança e adolescente previstos pelo ECA, analise V para as VERDADEIRAS E F 
para as alternativas FALSAS: 
(   ) Toda criança ou adolescente tem direito a ser criado e educado no seio da sua família e, excepcionalmente, 
em família substituta, assegurada a convivência familiar e comunitária, em ambiente livre da presença de 
pessoas dependentes de substâncias entorpecentes. 
(   ) Toda criança ou adolescente que estiver inserido em programa de acolhimento familiar ou institucional terá 
sua situação reavaliada, no máximo, a cada 12 (doze) meses, 
(   ) O pátrio poder será exercido, em igualdade de condições, pelo pai e pela mãe, na forma do que dispuser a 
legislação civil, assegurado a qualquer deles o direito de, em caso de discordância, recorrer à autoridade 
judiciária competente para a solução da divergência. 
(   ) Aos pais incumbe o dever de sustento, guarda e educação dos filhos menores, cabendo-lhes ainda, no 
interesse destes, a obrigação de cumprir e fazer cumprir as determinações judiciais. 
Assinale a alternativa CORRETA de cima para baixo: 
a) V, F, F, V. 
b) F, V, V, F. 
c) V, V, F, V. 
d) F, F, V, V. 
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46 - O Benefício de Prestação Continuada é a garantia de um salário-mínimo mensal à pessoa com deficiência e 
ao idoso que comprovem não possuir meios de prover a própria manutenção nem de tê-la provida por sua 
família. De acordo com o artigo 20 da Lei Orgânica da assistência social a idade estabelecida ao idoso para a 
concessão do referido benefício é de: 
a) 60 (sessenta) anos ou mais. 
b) 65 (sessenta e cinco) anos ou mais. 
c) 67 (sessenta e sete) anos ou mais. 
d) 70 (setenta) anos ou mais. 
 
47 - De acordo com a Lei Orgânica da Assistência Social ao Conselho Nacional de Assistência Social compete: 
I - Convocar ordinariamente a cada 02 (dois) anos, ou extraordinariamente, por maioria absoluta de seus 
membros, a Conferência Nacional de Assistência Social, que terá a atribuição de avaliar a situação da assistência 
social e propor diretrizes para o aperfeiçoamento do sistema. 
II - Normatizar as ações e regular a prestação de serviços de natureza pública e privada no campo da assistência 
social. 
III - Indicar o representante do Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS) junto ao Conselho Nacional da 
Seguridade Social, Conselho Nacional de Saúde e Conselho Nacional de Previdência Social. 
IV - Conceder registro e certificado de entidade beneficente de assistência social. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa II está correta. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
48 - Para a Assistência Social o princípio da territorialização significa: 
a) O reconhecimento da presença de múltiplos fatores sociais e econômicos que levam o indivíduo e a família a uma 
situação de vulnerabilidade, risco pessoal e social.  
b) Um conjunto de ações capazes de reduzir a ocorrência de riscos e a ocorrência de danos sociais. 
c) A constituição da dinâmica e da gestão da assistência social, na medida em que grande parte das vulnerabilidades e 
dos riscos se concentra no âmbito social e econômico, o que exige ações intersetoriais e de integração territorial. 
d) Superação do conceito de família como unidade econômica, mera referência de cálculo de rendimento por pessoa. 
 
49 - Assinale a alternativa INCORRETA sobre os parâmetros definidos pelo SUAS a rede socioassistencial: 
a) Caráter contínuo e assistemático, não planejado, recursos garantidos em orçamento público, bem como com recursos 
próprios da rede não governamental. 
b) Porta de entrada unificada dos serviços para a rede de proteção social básica através de unidades de referência e para 
a rede de proteção social especial por centrais de acolhimento e controle de vagas. 
c) Oferta, de maneira integrada, de serviços, programas, projetos e benefícios de proteção social para  cobertura de 
riscos, vulnerabilidades, danos, vitimizações, agressões ao ciclo de vida e à dignidade humana e à fragilidade das 
famílias. 
d) Caráter público de co-responsabilidade e complementariedade entre as ações governamentais e não governamentais 
de  assistência social  evitando paralelismo, fragmentação e dispersão de recursos. 
 
50 - Tendo como base a Política Nacional do Idoso, analise as afirmativas: 
I - É vedada a permanência de portadores de doenças que necessitem de assistência médica ou de enfermagem 
permanente em instituições asilares de caráter social. 
II - Considera-se idoso, para os efeitos da Política Nacional do Idoso, a pessoa maior de sessenta anos de idade. 
III - É um dos princípios da Política Nacional do Idoso a viabilização de formas alternativas de participação, 
ocupação e convívio do idoso, que proporcionem sua integração às demais gerações. 
IV - Todo cidadão tem o dever de denunciar à autoridade competente qualquer forma de negligência ou 
desrespeito ao idoso. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 








